



让老百姓更具安全感

——记宁海县公安局跃龙派出所刑侦中队



他们，平均年龄只有28岁，是一群默默奉献在刑侦第一线的英勇战士。

他们，最大的33岁，最小的25岁，“资历”不深，但已是群众眼里的“破案达人”。

破案快、追赃多，罪犯称他们是“黑猫警长”，难缠又狠辣；加班加点、埋头苦干，同行说他们是“拼命三郎”，一工作就忘掉一切。

孟雪 周国亮



刑侦中队民警正在侦查案件现场。

群众眼里的“破案达人”

多破案、多追赃，是他们一直以来为之奋斗的目标。在即将过去的一年里，他们屡破大案要案，现发的10起“五类案件”全部告破、10起“两抢”案件快速侦破，他们抓大不放小，一年里累计破获各类刑事案件450余起，追回赃款赃物价值100余万元，收到群众锦旗25面。

他们总有奇思妙想。建立微信群、开设橱窗栏是刑侦中队推出的一项破案举措，对嫌疑人身份不明但有视频截图的，上传中队微信或张

贴到橱窗上，集全体力量辨认、挖掘犯罪嫌疑人，在实战中一次又一次发挥了重要作用。

他们总能出奇制胜。针对街面、公交车扒窃案件持续高发，他们收集各扒窃案现场视频资料，主动与公交公司对接，利用犯罪嫌疑人的视频截图，挨车找人、蹲点守人，相继打掉了聋哑人、新疆人等2个扒窃团伙，辖区扒窃案件迅速得到遏制。在“10·22 同心手机店被盗案”中，他们硬是凭一把断线钳，挨家询问五金店，最终获取重要线索，锁定嫌疑人。

跃龙派出所刑侦中队的队员们始终相信“不管白猫黑猫，能逮耗子的就是好猫”。在罪犯眼里，他们就是“黑猫警长”。

他们高效。在案件发生后，他们总能第一时间反应，寻找案件的突破口，迅速侦破。很多罪犯在落网后的第一反应都是“你们来的真快”。今年以来，辖区内现发的各类盗抢等重大刑事案件被悉数侦破，有力震慑了违法犯罪嫌疑人员。

他们难缠。只要有一丝希望，他们绝不放弃。为侦破案件，他们花了两个月的

罪犯眼里的“黑猫警长”

时间，挨家挨户搜寻，比对上万数据；即使只有视频中一闪而过的嫌疑车辆，他们也不放弃，通过海量的数据分析、深入细致的走访排查锁定嫌疑人。

他们狠辣。扒窃人员被抓时多会以自残、“闭口不言”等各种方式逃避打击，他们就另辟蹊径，侧面收集充分的证据，彻底摧毁嫌疑人的侥幸心理，最后，让犯罪嫌疑人在证据面前低下头，成功将“零口供”扒窃嫌疑人刑拘、移诉，有效震慑了心存侥幸的违法犯罪人员，辖区扒窃案至此大幅下降。

“怕苦怕累就别当刑警！”这是跃龙刑警的信念，在工作中他们肯干、实干、巧干，每一起案件的侦破，都凝聚着他们的艰辛付出。

年初以来，辖区占山赌博开始返潮，水车、汪家、范家等地山上相继出现，他们主动承担打击任务，组织精干力量成立专案组。由于赌场位置更换频繁，所在区域四通八达、易守难攻，抓捕难度大。他们转变工作思路，紧紧盯住经营赌场的首要人员，通过近一个月的调查、跟踪，成功将三名开设赌场的犯罪嫌疑人抓获，彻底捣毁了全部占山赌博窝点。

在与犯罪嫌疑人的较量中，他们流过汗也流过血，但从未流过泪。去年10月底，两名侦查员到犯罪嫌疑人落脚点对其传唤，遭犯罪嫌疑人持刀反抗，致二人手臂、背脊等多处部位受伤。在他们眼中，这些都不算什么。

为了侦破案件，他们经常通宵达旦，困了累了办公室就是他们的休息室，办公桌就是他们席梦思。在他们的严打高压下，今年以来辖区刑事发案明显下降，特别是侵财犯罪案件同比下降了23%。正是由于他们的无私付出，才换来了辖区群众的安居乐业。

同事眼里的“拼命三郎”

“怕苦怕累就别当刑警！”这是跃龙刑警的信念，在工作中他们肯干、实干、巧干，每一起案件的侦破，都凝聚着他们的艰辛付出。

年初以来，辖区占山赌博开始返潮，水车、汪家、范家等地山上相继出现，他们主动承担打击任务，组织精干力量成立专案组。由于赌场位置更换频繁，所在区域四通八达、易守难攻，抓捕难度大。他们转变工作思路，紧紧盯住经营赌场的首要人员，通过近一个月的调查、跟踪，成功将三名开设赌场的犯罪嫌疑人抓获，彻底

■禁毒百城攻坚

江北20人涉毒团伙落网

2公斤多冰毒 1600余粒麻古被缴

近日江北公安分局禁毒大队捣毁一特大贩毒团伙，抓获涉毒嫌疑人员20人，缴获毒品冰毒2096克、麻古1600余粒。

发现

“贩毒团伙一般组织周密，分工明确，而且有很多错综复杂的联系。”江北公安分局禁毒大队大队长说，此次贩毒团伙的核心人物浮出水面正是因为另一起案件牵引出来的一个线索。

今年3、4月，一个盘踞在江北辖区的毒品窝点被警方端掉，在对该案件分析总结的同时，通过各类信息系统进行滚动查询，比对碰撞，禁毒大队民警发现几个瘾君子除了从这起案件主要犯罪嫌疑人处购买毒品外，还经常找一个叫小廖（化名）的男子购买冰毒或麻古，并且每次数量不小。

禁毒工作经验告诉民警，这很可能是另外一个贩毒团伙。经过反复侦查，江北警方发现湖南籍男子陈某确有重大贩毒嫌疑，但此人上下线关系复杂，出货量大，毒品贩卖线从广东一直到宁波。

调查

在掌握初步信息后，禁毒大队民警开始对陈某进行寻线追踪。“他反侦查的意识很强，在宁波有4个落脚点，分散在江北和鄞州各地，同时还用假身份证件到市内多家宾馆暂住，为的就是麻痹我们警方。”禁毒大队办案民警郑警官介绍说。

为了不打草惊蛇，收获更多有利证据和线索，民警并未直接采取抓捕行动，而是对其进行密切监视及调查，进而掌握该毒品团伙上、中、下三层网格化分工的贩毒模式。

警方发现陈某经常从广东省深圳市常平镇的王某和刘某处购买毒品，然后通过包裹邮寄或把毒品伪装成茶叶等常见物品后亲自携带至宁波的方式，转手给“马仔”贩卖。

为了避免被抓，陈某跟“马仔”交接后一般以最快速度离开宁波，然后遥控指挥。

“他主要通过电话聊

天的方式跟下面的人交流，但谨慎的他几乎每三天就换一个新号码。”办案民警郑警官介绍说，“正因为陈某这么狡猾，我们必须先把他抓牢再动手端掉整个团伙，否则一旦让他听到风吹草动他准跑路。”

抓捕

11月中旬，江北警方调查发现，陈某即将从广东进货到宁波，这次他将是自己携带毒品开车过来。警方提前拟定抓捕方案，最终决定在广东到宁波的必经卡口——衢州常山县球川镇沪浙赣收费站处实施抓捕。

“因为陈某具体什么时候路过不能确定，所以在当地警方的配合下，我们11月17日就提前派人过去，打算以路口盘查的方式等陈某来。但发现这个收费站有十多个口子，单单靠一组警力完全不够，之后我们又出动2组警力，共计20余人。”江北禁毒大队大队长说。

一个晚上过去，未发现陈某及其嫌疑车辆的出现。两天过去，依旧不见陈某出

现。终于，在11月19日凌晨1点左右，陈某开着一辆红色奥迪车出现在民警视野。

“我们是每一公里设一组卡口，第一组一发现陈某就把信息发送给其他各组，然后当陈某仍旧缓行等待第二组检查的时候，第一、第三两个小组立即实施抓捕，前后包抄彻底堵死陈某，将他抓获，并当场从他随身包裹中搜出麻古1600余粒。”郑警官说。

随着陈某落网，宁波本地警方立即对涉嫌贩毒的陈某下线开始抓捕。10月19日当天，警方出动200余名警力，从鄞州、江北、江东三地的暂住房、宾馆、酒店等地抓获涉嫌贩毒的犯罪嫌疑人19人，收缴出病毒2公斤多。同时根据陈某的交代，警方于12月3日在广东深圳抓获这起毒品案件的上家王某和刘某2人。至此，从广东延续到宁波的这条贩毒线全被拆除。

目前，陈某等16名主要犯罪嫌疑人已被依法刑事拘留，3人被取保候审，1人被监视居住，其余涉毒人员已被依法行政拘留。

王西泽 郑胤杰

■警讯速递

江东积极探索推进“特勤驻所”勤务模式

江东分局以增强派出所巡控力量为突破口，积极探索巡特警力量“特勤驻所”模式，梳理总结出一套操作性强、效果明显的工作机制，有力维护了辖区治安稳定，提高了群众安全感和满意度。今年6月全面实施特勤力量驻所以来，街面盗窃案件同比下降18.6%，街面“两抢”案件同比下降24.1%，街面诈骗案件同比下降14.6%，街面打架斗殴案件同比下降13.0%。

北仑出入境管理大队受理签发外国人签证证件

近期，宁波市北仑区公安分局出入境管理大队经公安部授权委托将于2014年12月8日起全面受理签发外国人签证证件，即今后北仑辖区所有的外国人可在大队完成居留许可、签证等业务办理，无需再去宁波市出入境管理局办理。目前，在宁波大市，仅北仑、鄞州两个出入境管理大队可受理此项业务。

周元科 王西泽



“12·2”全国交通安全宣传日。一大早，宁波书城广场上，许多市民在民警的引导下进行车辆模拟碰撞的体验，模拟机以每小时12公里的速度模拟碰撞，让市民亲身体会碰撞带来的冲力，以增强驾车的安全意识。此外，现场急救知识教学，酒精测试仪现场体验，儿童安全画等交通安全宣传活动，吸引了众多市民前来参加。

记者 王鹏 摄